ANALISI MATEMATICA 1 - Primo appello 17 gennaio 2013

Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: | | | |

Test |Esl |Es2 |Es3 |

jo |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

Se z = 3 — 3i allora le quattro /z sono:

L’area compresa fra I'asse delle z e il grafico di f(z) = cos(2z) per z € [-%, 5] & @ 2

(o] & D & [4]

. Se E an € una serie convergente a termini positivi con E an, = a, allora: E g a

n=1 n=1

oo o0
converge; @ Zai diverge; Z Va, diverge; @ Zai converge se a < 1 e diverge
sea>1. " " "
) = e 2/8 &
(z — ) ) P
)?)

11 polinomio di Taylor di secondo grado con centro nel punto zo = 2 di f(z
[a] 37439 — 4(z - 2) — 3(z - 2)?) @1—4/3 (m—E)—%
le43(9-2(z—2) - L(2—2)%) ; @ le=4/3(3 —4(z —2) + 3z — 2

cost 4
. Se F(t):/; mdil?, allora F'(-%) = @ @ 41 . @ %

int

. e_‘”é—cos 2:5
2 )+log1+2:z;4 IEI @4’E3’@

z—0 tan(z

Per quale funzione 'equazione g(z) = cosz & risolubile in [0, Z]? @ g(g) = 3 —m;

E g(z) =~z + 3; g9($)=w+%; @ g(z) =z +3.

2oh
Sia y(z) & la soluzione del problema di Cauchy: { z?zo)y _‘243:’ Allora y(2) = E 2/3;
(5] 7% [ 2% [d] 9%
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Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: | | I |
Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1. Sia y(z) & la soluzione del problema di Cauchy: { =8 Allora y(2) = @ 24/2;

(0] v20; D] 27/3; [d] ¥12.

2. Se z = —2 — 2i allora le quattro {/z sono:

4tan(z%) +log(1 —2¢) _ [a] &; 3. 3 [d]

230 log(1 + 222) — 222

4. L’area compresa fra 'asse delle z e il grafico di f(z) = sin (2) per z € [0,37] & lzl 3
3] 5 [ 2 (X0 .
9. Per quale funzione ’equazione g(z) + cosz = 3 & risolubile in [0, Z]? IE’ g(z) =z + %;

@9'(33)=3:~|~3; ®Q($)=3—$; @g(m):ﬁw%—%.
cost 4
6. SeF(t):/; mdm, allora F'(m) = E i; @ %; @ 1; @ _é_

int
(o 0] (o o] o0
7. Se E Qn, € una serie convergente a termini positivi con E an = a, allora: @ E Van
n=1 =1 n=1

oo oo o0
: 2 : ,
diverge; @ E a,, converge se a < 1 e diverge se a > 1; g E a2 converge; @ E a’
n=1 =1 n=1

diverge.

8. Il polinomio di Taylor di secondo grado con centro nel punto zo = 2 di f(z) = e=2/9 &
[a] 3499 -2z - 2) -~ L(z — 2)2) e B -4z -2+ 2= -2? ;
2)?)

X[ 3720904z -2) - §(@-2)) ;[d] 4 *°B-2z-2) -z~
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Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: | J J I

Test |Esl |Es2 |Es3 |

I
e Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.
1. Per quale funzione I'equazione g(x) + sinz = 4 & risolubile in [0, Z]? @ 9(z) = —z+ &
[b] 9(z) =2+ X 9(z) =2 +3; [d] 9(z) =3-=.
cost 2 i " i
i / E _ S 1 L. o _
2 8o F0)= | st aton P9 = [a] -5 [8] % [X] 4[]
3. Se z = —2+ 2i allora le quattro Z sono:
. sin(z?) — log(1 + 2?)
= ilh%sm( ) +log(l+z%) @4’ @3’ .2’ @__
5. 1l polinomio di Taylor di secondo grado con centro nel punto zo = 1 di f(z) = e==/9 &
[a] 3B -2z~ 1) — Iz -1)2) ; @g 09— 2z -1) - Lz -1)%)
1 e B —d(z—1)+2(z-1)%) 199 —4(z~1) - 3(z — 1)?)
2, _
6. Sia y(z) & la soluzione del problema di Cauchy: {3%05"’ _—26:5’ Allora y(2) = @ ¥12;
(3] 29 [X] 9% [4] 25
7. L’area compresa fra I'asse delle z e il grafico di f(z) = sin(2z) per z € [0, 3F] & E 6;
3. L.
X 8 [c] 5 [d] 2
o o0
8. Se Z an € una serie convergente a termini positivi con Z an = a, allora: E] Z a2

n=1 n=1

co oQ o0
diverge; IE Z Vay, diverge; Z ai converge se a < 1 e diverge se a > 1; @ Z af1
=l n=1 pye=]

converge.
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Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: | l | I

Test |Esl |Es2 |Es3 |

L
e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.
1. 1l polinomio di Taylor di secondo grado con centro nel ptmto 2o = 2 di flz) = e = /3 &
PO e -2 -3 -2) [8] 3620 3w -2
L9 -2 -2) - Bz -2?) g To~4/3(3 - 4(:s 2) + &(z - 2)?)
-2
2. Sia y(z) & la soluzione del problema di Cauchy: {gg(lo? 7_243:’ Allora y(2) = E 2Y/3;
[b] ¥12; [X] 2v/2; [d] ¥20.
cost 4 i 1
= / _ . _— I 1. Y
3. Se F(t)_fsiut mdm,alloraﬁ'(ﬁ)— E] 1; @ T = @ 24
4. Se Z =2 — 2i allora le quattro /z sono:
5. Se Zan € una serie convergente a termini positivi con Zan = a, allora: g Z 7}
n=1 n al
converge; @ Za diverge; . Z v ay, diverge; . Z a,, converge se a < 1 e diverge
se a > 1.
6. Per quale funzione l'equazione g(z) = sinz & risolubile in [0, z1? E glz) = 3 — =
@g(m) =—z+3; g(z) =z +; @ g(z) =z +3.
2sin(z?) + z*
7. Iim — cos(z?) = [e] -3 @4’.3’®
8. L’area compresa fra l'asse delle z e il grafico di f(z) = cos (%) per z € [—m,2n] &: [El 2

X 6 [] & [4] &
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Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: l | | |
| Test |Esl |Es2 |Es3 |

 Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. 2sin(z?) 4 2* 1 1 3 3
L ilf,% e2r* — cos(z4) EL] e EI 37 g 2! @ —5-

o0 (o.9] oo
2. Se E an € una serie convergente a termini positivi con E an, = a, allora: @ E a;
n=1

n=1 n=1

o oC o0
diverge; IE Z van diverge; Z ai converge se a < 1 e diverge se a > 1; @ Z aﬁ
converge. nt e =t

3. I polinomio di Taylor di secondo grado con centro nel punto zp = 1 di Fl) = e~/ &
[a] 3e7V°B - 2(z — 1) - Yz - 1)2) DX 3209 - 2@ —1) - §a - 1)%) ;
1)%)

e PB -4z -1)+3(z-1)2) se99—4(z 1)~ Lz -

yin

4. Per quale funzione I'equazione g(z) + sinz = 4 & risolubile in [0, 217 E' g(z) =~z + 3;
(3] o) =2 + & [ (o) =2 +3; [@] g(e) =3 —2.

9. Se Z = —3 4 3¢ allora le quattro /z sono:

6. L’area compresa fra l'asse delle z e il grafico di f(z) = sin (Z) per = € [0,37] & @ 6;
3. ’
[8] % [e] % [d] 2
7. Sia y(z) & la soluzione del problema di Cauchy: {Z%O)y _ 9 Allora y(2) = EI 12

(6] 2v/2; (W] ¥/20; [d] 2973,

= 1
Trera@alon Fm= o] -5 [5] 5 [X] 5 [d] 1

cost

8. Se F(t) = /

int
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Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: f | | i
Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1. Se F(t):/:OSt—Q-—d:J: allora F'(% @ @ —1; E — 3 @ 1.

int 4:5?4_}'37‘{"4:
. sin(z?) — log(1 + 22)
- a%l—ryr%)sm(:c‘l)—l—log 1+ z4) EI 2 E’ 2 E 4 @

3. L’area compresa fra l'asse delle z e il grafico di f(z) = sin(2z) per z € [0, 3’” & E] 3;

(2] 2 [e] & X 3

4. Se E ap € una serie convergente a termini positivi con E a, = a, allora: @ E a2

n=1
converge se a < 1 e diverge se a > 1; g Z a,, CONverge; . Z a,, diverge; @ Z Van
diverge.

5. Sia y(z) & la soluzione del problema di Cauchy: { = 2z, Allora y(2) = Izl V/20;

(0] 2¥/3; D V1% 2v/2.

6. Se Z = 3 + 3¢ allora le quattro +/z sono:

- 1)2) ; 3 4( é
-1)%  ;[d] 3eVFO-2Ae-1)-{(z—1

m

8. Per quale funzione l'equazione g(z) = sinz & risolubile in [0, ]? E’ glz) = =+ 3;

[0 o(e) =35 D (@) =~=+ }; [] 9@ = +}.

Lo
I
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Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: | | | |
| Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

e o] oo

1. Se E ap € una serie convergente a termini positivi con E a, = a, allora: @ E an

n=1
converge se a < 1 e diverge se a > 1; @ Z a,, CONVerge; . Z a, diverge; @ Z Van
n=1
diverge.
2. Per quale funzione I'equazione g(z) = cosz & risolubile in [0, Z]? @ g(z) = = + 3;
E glz)=8—m; 9(z) = —z + %; gg(m) =z+3.
3. Sia y(z) ¢ la soluzione del problema di Cauchy: {

[5] 2¥/3; g V12; [d] 292
cost 9
8 F)= [ e alon -5 = [ [2]3 [e] -k (4]

int

=% Klista #(2) = @ v/ 20;

5. L'area compresa fra I'asse delle z e il grafico di f(z) = cos(2z) per z € [-%, 5] & @ F

2] (<] & [X] &

6. Il polinomio di Taylor di secondo grado con centro nel punto zg = 1 di f(z) = e /3 g
@ 1e71/3(3 — 4(z — 1) + & 2z - 1)%) : ; ~1 g - 4(:3—1)—%(3:—1)2) .
X ; ~Ha0E B — 1) — %($—1)2) i [d] 3e73(9-2(z—1) - 3z - 1)?)

7. Se zZ = 2 + 2 allora le quattro {/z sono:

. e_‘“"4—cos 23:
S )—l—log1+2w4 @2’ @ 2’.4’®

z—0 tan(
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Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: | | | '
Test |[Esl [Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
o Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1. L’area compresa fra I'asse delle « e il grafico di f(z) = cos (%) per z € [-m, 27] & @ =
3] 5 [ X o

2. Il polinomio di Taylor di secondo grado con centro nel punto zo = 2 di f(z)
ja| ge*9 -2z -2)-(z-2?% ; ge PB -4z -2)+ 5(z 27 ;
X 569 -4z~2) - §(z—2)?) ;[d] te°B-2(z-2)-i(z-2)?

3. Per quale funzione I'equazione g(z) + cosz = 3 & risolubile in [0, Z]? @ g(z) =z + &,

@ 9(z) =z +3; gg(m):S—-x; @ g(ﬂ:):~m+%_

St
4. Sia y(z) e la soluzione del problema di Cauchy: {3%0)?; 7—281.’ Allora y(2) = IEI 2/2;
(8] v [X] 245: [4) 52

. 4tan(z*) +log(1 — z%)
2 il—l;rtll log(1 + 2z2) — 2z2 EI 3 IE Q’g 2i Izl

oo (oo
6. Se Z an € una serie convergente a termini positivi con Z a, = a, allora: @ Z Van
n=1 n=1
diverge; @ Za converge se a < 1 e diverge se a > 1; E Z a, converge; @ Zan
diverge.
cosi 4
= R TY — 1. - _qs i
7. Se F(t)g/w i g 4 allora F/(3) = [a] & [2] -3 X -1 [4] -&

8. Se Z = —3 — 3i allora le quattro /z sono:




ANALISI MATEMATICA 1 17 gennaio 2013

1. (6 punti) Si disegni il grafico della funzione

In particolare: insieme di definizione, limiti agli estremi dell’insieme di definizione, eventuali asintoti
obliqui, crescenza/decrescenza, punti di massimo relativo e di minimo relativo, convessita/concavita

(tramite lo studio qualitativo del segno di f”(z)).
La Mmz drfinta 4 X #0. S ha f(=)z=0 4an x=3, ¢ fx)>0
fer x>3 & <o . Fe 4 Lol ' ha

o §00)= —@ ['(x—s)e:z*x__,, s3], L £(x) = e

+ e x>0"
®3o

: - %x-3 1 ... Ll £0=) = .
&‘:4.00 'F()f-) =0 [ = -x_-”i'@ ] T i

B amemflan & cle foo Amtienta Ar auitots o&.uw pas K =y — 0O

@ fa Con £0<) _ o0 X=-3 '2* = o,
®=3 -0 x x3-00 X Xe

damqpe B2 o arminbets oblique.
Iﬂ M\J"‘*” JP—\A:\AAA. vale , . J-.'
= - - -dw -LR _ _ 33V
-F'(x')=i%;—3')—ezx—2ﬁe =a1 (3"'6!-2%9')—0 e X= _;._'

%
%
La frarowe Me.‘dumtcc A *< 5‘;\1‘{3 & K> _3,_3_@-, e Lusee albove.

%A,;}_:z__m;m s i Andaatons Atloking, 3tlts & e e
da maatino nelakire '
ld M\jqxp‘_ (-(_co-n.alﬂ:\}ﬂﬂﬂ_ “

_ r) -2
£90) = (6-4x)x‘i—- (3+ex—2x‘)z}_/ 2% g (3,,62 22) 2% _
X{'b =

=2e-:x(2x3—6xz——6x*3) _

2oty oo snis X,LQ tegrae AL g(x)-_; 2x2-6x*~6x~3. S ha, 3'[)0'; 6x'=12x~6=
_ 6(x‘-2¥“) ; dae W oamtea e XS 17z . D“"‘"V"" 9(x) tice 4o~
%< 4-J2 ¢ x> 4+\B.', A tee aM;{m&fwﬁe, 3.('0')='--’>, &ﬁw-ﬁ(’x)z-kw, et
e ma valne R0 fa e G)(Q)=O < 3(x)>o?q.x>,’<‘. g T
S 3,(4-&)= 2(4V2) (3-202) -6 (3-202) -6 (12) -3 = 2(7-5v2) - 2F +18\2 =
= 82 =13 <0 , ptn b g(x)<o 4 x< X .

' 3 *
Tn Cemcluhsnt , Aarendo WMRWMMMMx,h

vede A £ (%) e Comartra peae %X<0 & X))t ; ewtaua allAsve .

IQ. trq?\‘co < (M%M . NeM & Am Sc.ala.)',



ANALISI MATEMATICA 1 17 gennaio 2013

1. (6 punti) Si disegni il grafico della funzione

In particolare: insieme di definizione, limiti agli estremi dell'insieme di definizione, eventuali asintoti
obliqui, crescenza/decrescenza, punti di massimo relativo e di minimo relativo, convessita/concavita

(tramite lo studio qualitativo del segno di f(z)).

1
’

% A b4
3 _/:'-\———— S —\‘(-
S, + L ~ %
3-{i5 3rlis X
T =




17 gennaio 2013

ANALISI MATEMATICA 1

2. (6 punti) Determinate per quali valori del parametro § l'integrale ] 1mpropr1o fo (z + 22 —sinz)’ 27 dx
& convergente e per quali valori del parametro v I'integrale improprio fo (x+2*—sinz) z77dz &

convergente.
4° \:nkt..@wee.
) [N 3 2 ~
Eb\ wXO d""‘-rOuMO Y= G X X l;- ’ MMT...Q, ()(.{-x—-W/-K)
2
Gt 5 e (xe@=miPa x7F e

P ~ ng’.x“i;: X

&

4
(x5t~ am )T x BB-—‘:ﬁ.‘/

e t'e Cornartrdeami-a. A~ -—'{344 , cAse F>>-I

2p
Per x %too ablrawe (x+x7‘—9\2..x)x wr , dameaut (x-ex-wax)ﬂx

7
= o PP g B A
(x+x1‘?\:”‘>fsx T B %t = X—P)
o F><—l.

Py r.b M%MM— e = f-‘74 )
—
¥ M:CIT_AQL
iy 4 — an < x X
0 alloleao x—hﬂlxﬁ":’é—- ! G""'““{"“’ (e =~ )N 3
4

= BP—PG-I___,.X:P____,________’
X P“(%‘) * 3P ?)p X...'.I[B

.P-f,\, w &

! e
- (x+x"f—(~‘l><)[$

2 ctc:* W?W,‘-M —2[‘54\ / oo F,>— I2 .
Pen % too allhowms (x+ %% =t x) 2 K dangpe

AR x—F' = x3(3 = 1

x~*F

(xq-x*—wlx)px'p' & X )

f““(_Ma.gMJYM_ —3P>l ) e P<—4{3

e te
TE semnde lsonale mmpmople gadmell martge  pec

A

—’&<F<_/3'



ANALISI MATEMATICA 1 17 gennaio 2013

3. (6 punti) Si determini la soluzione y(¢) del problema di Cauchy

y" + 2y + 5y = sin(2t)
y(0)=0
y'(0)=0.
ot ,1,.%',,.. I eremole Lirare Ml 2° cddine |, a coeiilenhl
Costwhb‘-ll Ve Maﬂu—ta.
1e /FOQ,MW A sso et hne: Eomus, radaes
(42045 =0 = r=-lzf1-5 =-152u,
per car Ra soluwaione M!M%M ry
- -t
Yo(t)= c1& b&-e-u.(?-t)*cz,e s (2t) .

Corco o solurvanms ?Mb.‘co&u. delle. o ewogouea, della oo
Y () = A sem(26) % B cog(2t) [ che now & ssbumiome Al onaogemen, nefg’
swmoginea e L Labtee _2_-:E 1.
S0 b yH)= 2Ace (26) ~2B 0w (28) | Yy (£) = — 4A b (26) - 4B cos (2E),
dva qae « dee anrmae

- 4A s (2E) -~ 4B cos(2k) + 2(2Am(zt)—2-l3¢w(1h)> + 5 (A cean (2t)4 Boas(z.t)) =

o M(ll:))

*:JQ G"M— da A-4C4A\=1 - A:A/Q?_
—4A— 4B+ SA=1 4 A
—4B +4A +5B=0 — B=-4A B=— 4/ .

yit) = c e ran(2t) v, e Yo (2t) + 'i?'? em(zt.)-:% s (2t) .
L odakld Ax CM0L7 @ ha (aw-unak.o cal celoks
y'(t): - c,ef&&w(zt)+ ZCle."tcn;(?_t) -c,_e_“t cot(2t) - 2c1e“lhm(&is) +
+ -2 ca(2t) +;i_5:r: m(?.l;))

Imwo(p

13
f0=7(°3= g T Cam Yy :
2 _ 2 _ A
Ory'(0)= 2cy —Cz-t_-li_;- = 2¢= Gz ~i7 =2 < Tz

b, Gotundeing, £ & 4 -t ‘ 4 cocfat)
— . S - — — CDS .
Y[[:) — ;_.9_ e, w(lb) -"1?~c. c‘.os(Z.t) +1? .g-w().t) ey



